



НАСТУПАТЕЛЬНО, КОНКРЕТНО, РЕЗУЛЬТАТИВНО

Вчера в Москве в Кремлевском Дворце съездов открылся XVIII съезд профсоюзов СССР

Ленинским динамизмом, могучими токами времени насыщенный нынешний этап революционной перестройки советского общества...

Неуклонный рост благосостояния, всестороннее духовное развитие советских людей — высшее устремление партии коммунистов. Социальная политика, интересы трудящихся, подчеркивались на XXVII съезде КПСС...

Определить задачи своей организации в переломный период жизни страны призваны делегаты XVIII съезда

профсоюзов СССР. Он открылся 24 февраля в Кремлевском Дворце съездов. На свой высший форум собралось около пяти тысяч представителей великой армии труда...

XVIII съезд профсоюзов СССР открыл председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. Делегаты избрали руководящие органы съезда — президиум, секретариат, редакционную и мандатную комиссии...

делегатов съезда профсоюзов СССР С. А. Шалаев сердечно приветствовал зарубежных гостей. Он, всем прибывшим из-за рубежа профсоюзным руководителям и активистам, организациям, которые направили их к нам на съезд...

Мы горячо приветствуем представителей международных организаций и региональных профсоюзных объединений. Президент ВЦСПС заверил зарубежных гостей, что советские профсоюзы будут неизменно верны принципам пролетарского интернационализма...

национализма и солидарности с рабочим классом и профсоюзами других стран, делу достижения и укрепления единства трудящихся и профсоюзов во имя мира и социального прогресса. Минуты молчания почтили участники съезда память видных деятелей международного профсоюзного движения, которые за последние годы ушли из жизни...

С докладом «Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XXVII съезда КПСС» выступил председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. В отчете Центральной ревизионной комиссии выступила ее председатель Л. А. Кубяк...

интервью с делегатами съезда
24 февраля открылся XVIII съезд профсоюзов СССР. Накануне отлета делегации Кемеровской области в Москву наш корреспондент В. Антонов встретился с делегатами и задал им вопрос: «Как идет перестройка в вашем коллективе!». Вот что они сказали:



Е. И. ДРОЗДЕЦКИЙ, бригадир комплексной бригады шахты «Полосухинская»

— Перестройка — это прежде всего хорошая работа. На съезд профсоюзов СССР еду с добрым настроением. В январе коллектив бригады выдал 95 тысяч тонн угля — на 25 тысяч тонн больше плана. Начало февраля выдалось трудным: переходили в другую лаву. Подготовили ее быстро и в середине февраля суточное задание перекрывали на одну — полторы тысячи тонн. Сложился коллектив, которому по плану добыть миллион тонн угля. Намеяны достичь этого рубежа к 70-летию Великого Октября...



Г. Ф. ЮДРО, доярка совхоза «Новомарьинский» Тяжинского района

— Медленно идет перестройка в нашем совхозе. А почему? Не прислушиваются руководители к мнению людей, более того, никто и не спрашивает нашего мнения. Не представляю, как без этого поднимать хозяйство. Ведь когда организовали совхоз, оставили нас, что называется, на голой ноге. Конечно, кое-какие перемены есть: увеличился, к примеру, удой молока. Но сила инерции все еще велика...



З. А. КУТЕРГИНА, бригадир арматурщиков Южно-Кузбасского производственного объединения (г. Каптан)

— Перестройка для нас началась два года назад, когда коллектив бригады перешел на хозрасчет. В новых условиях хозяйствования у рабочих появилась материальная заинтересованность в экономии ресурсов. Теперь меньше расходов металла, пиломатериалов, электроэнергии. Можно еще значительно использовать ресурсы, если сменники будут поставлять более качественное сырье. Тогда всю продукцию будем сдавать с первого предъявления. Правда, и сейчас сдаем сразу 97 процентов железобетонных конструкций для электростанций Сибири и Дальнего Востока. Так что в коллективе понимают: нельзя постоянно витать на смекинках, надо самим бороться за качество...



В. Ф. ЛИПАТНИКОВ, председатель профкома Промышленновской дистанции пути

— Для железнодорожников перестройка производства — это внедрение Белого метода. Суть его проста и понятна: надо меньше всего сделать работы. В прошлом году мы начали подготовку к переходу на новый метод. Решили посоветоваться с людьми и во всех коллективах дистанции провели собрания. И что характерно: путейцы сами предлагали, какие рабочие места можно без ущерба сократить. Значит, больше надо доверять коллективу. Чтобы накопить фонд заработной платы, необходимый для повышения тарифных ставок и окладов, нам предстоит высвободить 80 человек. Уже высвободили 56. Как работаем с меньшей численностью? Стабильно. Зимой по нашей вине поезда не стоят, нет на перегонах дистанции длительных простоях поездов. Коллектив уже неплохо научился работать не числом, а умением.

Фото В. Грызыкина

Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XXVII съезда КПСС

Доклад председателя ВЦСПС С. А. ШАЛАЕВА

XVIII съезд профсоюзов проходит в ответственный, переломный период жизни советского общества. В соответствии с решениями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК XXVII съезда Коммунистической партии в стране осуществляются небольшие по размаху, революционные по содержанию преобразования призванные обеспечить ускорение социально-экономического развития...

Мощный импульс, еще больший динамизм всей этой работе придает январский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС. Он явился крупным политическим событием и в жизни партии, и в жизни советского общества. На Пленуме сделан глубокий анализ положения дел в стране, выдвинуты новаторские, масштабные положения, составляющие программу практических действий всей дальнейшей работы по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Пленум существенно продвигает все общество по пути перестройки, по пути обновления. Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах 140 миллионов человек, целиком и полностью поддерживают курс партии на ускорение, перестройку и демократизацию, связывают с ним свои надежды и планы, выражают решимость отдать свои силы и творческую энергию для того, чтобы этот курс твердо и последовательно проводился в жизнь...

Время, прошедшее после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда Коммунистической партии профсоюзы использовали для того, чтобы определить свое место и включиться в общую работу по ускорению социально-экономического развития страны, повысить трудовую и общественную активность членов профсоюзов, их организаций. Во все это только первые шаги. В свете решений январского Пленума ЦК КПСС еще более отчетливо видны крупные недостатки в нашей работе, настоящие и настоящие инертности кадров. Особая ответственность за то, что работа профсоюзов во многих случаях сводится на холостые обороты, не приносит желаемых результатов, ложится на ВЦСПС, его президиум и секретариат. Главной сферой деятельности профсоюзов, всего советского народа бы-

да и остается экономика. До 2000 года, то есть всего за три пятилетия, необходимо сделать столько, сколько сделали почти за 70 лет Советской власти. Делегатам съезда розданы справочные материалы о работе ВЦСПС, советских профсоюзов за отчетный период. В них содержатся сведения и о развитии экономики страны. За время, прошедшее после апрельского Пленума ЦК КПСС, темпы ее роста ускорились, достигнуты первые результаты в использовании тех огромных возможностей, которыми наша страна сейчас располагает. Выполняя принятые встречные планы и социалистические обязательства, трудовые коллективы страны реализовали сверхзадания 1986 года, продукция на 9 миллиардов рублей. Глубинные возможности ускорения социально-экономического развития открывают начавшееся коренное обновление материально-технической базы, реконструк-

ции народного хозяйства на основе научно-технического прогресса, радикальная реформа хозяйственного механизма, внедрение хозрасчета, самофинансирования, восстановления в управлении ленинских принципов демократического централизма, укрепление дисциплины и порядка. Проведенные в последние годы широкомасштабные экономические эксперименты показали высокую эффективность новых условий хозяйствования. Все увереннее осваиваются прогрессивные формы организации труда в агропромышленном комплексе страны и в строительстве. По-новому начали работать транспорт, связь, торговля и бытовое обслуживание. Важное значение будет иметь Закон о государственном предприятии, проект которого широко обсуждается в стране. Он признан коренным образом изменить условия и методы хозяйствования в основном звене

экономики, закрепить в деятельности предприятий сочетание планового начала и хозрасчета, самостоятельности и ответственности, новые формы самоуправления, рожденные творчеством масс. В этих условиях совершенно по-новому необходимо организовать и всю производственно-экономическую работу профессиональных союзов, четко определить их роль и место в осуществлении экономических методов хозяйствования, отказать от устаревших стереотипов. Недопустимо, чтобы вопросы, связанные с совершенствованием форм хозяйственной, экономической работы, планирования, решениям узким кругом административного персонала, без участия трудового коллектива. Поэтому настоятельно необходимо является осуществление (начатого) инициативы ВЦСПС экономического всеобуча трудя-

щихся. В центр всей работы по всеобучу надо поставить обучение хозяйственному расчету. Профсоюзным комитетам необходимо совместно с хозяйственными органами создавать условия для перевода бригад и других подразделений на коллективный подряд, а предприятий — на полный хозрасчет, самооплачиваемость и самофинансирование, когда средства производственного и социального развития зарабатывает и распределяет сам трудовой коллектив. Большое народнохозяйственное значение имеет перевод в ближайшие два года по почину ленинградцев оборудования на двухсменный, а уникального и дорогостоящего — на трех- или четырехсменный режим работы, что позволит существенно повысить эффективность производства и одновременно высвободить значительные средства на социальные нужды.

В перестройке производственно-экономической работы профсоюзов на одно из первых мест должны быть поставлены вопросы совершенствования организации социалистического соревнования. После XXVII съезда КПСС принят ряд мер по улучшению руководства социалистическим соревнованием с тем, чтобы оно в большей степени было направлено на достижение максимальной эффективности производства, повышения качества продукции, экономии материальных ресурсов, стопроцентное выполнение обязательств по поставкам, плану жилищного и культурно-бытового строительства. Обращение ЦК КПСС и трудящихся Советского Союза, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании» за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки вызвали широкий понос дополнителных резервов производства, положению начало массовому движению за достойную встречу 70-летия Великого Октября. Более действенным должно быть соревнование за экономии материальных ресурсов. Профсоюзы имеют такое важное движение за то,

чтобы каждый коллектив отработал в году два и более дня на сбереженных материалах, сырье, топливе и электроэнергии. Роль социалистического соревнования с особой силой должна проявиться сейчас в борьбе за коренное улучшение качества выпускаемой продукции. С начала этого года на многих предприятиях введена государственная приемка продукции. Там, где и введение госприемки отнеслись безответственно, плохо к ней подготовились, возникли трудности в производстве и реализации продукции, обоснованные недостатки в трудовых коллективах. Рабочие подошли к госприемке, но не боялись ее, но справедливо требуют наведения порядка в организации производства, в материально-техническом обеспечении. В целях повышения производительности труда, экономии материальных ресурсов, увеличения выпуска нужной и качественной продукции следует всемерно поощрять принятие трудовыми коллективами напряженных встречных планов, являющихся высшей формой социалистических обязательств.

(Окончание на 2-й стр.)

Сообщение

окружной избирательной комиссии Прокопьевского избирательного округа № 457 по выборам в Верховный Совет РСФСР

22 февраля 1987 года состоялись выборы депутата в Верховный Совет РСФСР по Прокопьевскому избирательному округу № 457. В голосовании приняло участие 99,84 процента от общего числа избирателей округа.

За кандидата в депутаты голосовало 99,73 процента избирателей. Депутатом Верховного Совета РСФСР по Прокопьевскому избирательному округу № 457 избран товарищ Лоскутов Рудольф Сергеевич — второй секретарь Кемеровского обкома КПСС.

Окружная избирательная комиссия Прокопьевского избирательного округа № 457 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

телемайн ТАСС

МОСКВА, 24. Со всем новым в делах профсоюзных организаций знакомили выставка «Советские профсоюзы». Она открылась в павильоне «Центральные» на ВДНХ СССР. Среди участников экспозиции Волжское объединение по производству легковых автомобилей. Здесь в полной мере используют организующую и воспитательную роль профессиональных союзов. Много внимания организаторы выставки уделили раскрытию опыта областных профсоюзных советов. ВОРКУТА (Июнь АССР). 24. Навышней в угольной промышленности страны суточной добычи угля — 15 тысяч тонн добился участок Николая Князькова из заполярной шахты «Воршаорская». Новый рекорд почти на тысячу тонн превышает прежний, установленный кубасскими шахтерами. Своєю трудовую победу коллектив посетил XVIII съезду профсоюзов СССР. КУРБЫШЕВ. 24. И кладоу нефти в Восточной Сибири открывали первый состав с оборудованием и материалами Куйбышевским нефтяникам поручено освоение Верхнекузбасского месторождения в Иркутской области. Вакционным методом предстоит построить базовый поселок на станции Усть-Кут Байкало-Амурской магистрали, откуда начнется освоение запасов углеводородного сырья в Восточной Сибири.

Советско-китайские пограничные переговоры

В соответствии с ранее достигнутой договоренностью с 9 по 23 февраля в Москве проходили советско-китайские переговоры по пограничным вопросам. Советскому правительству делегацию возглавляет заместитель министра иностранных дел СССР И. А. Ро-

гачев, китайскую — заместитель министра иностранных дел КНР Цзинь Чичэн. Обе стороны выразили удовлетворение в связи с возобновлением советско-китайских переговоров по пограничным вопросам. Стороны договорились рассмотреть проходившие ли-

нии государственной границы между СССР и КНР на всем ее протяжении и начать эту работу с восточной части границы. Переговоры прошли в деловой и открытой обстановке. Следующий тур переговоров состоится в Пенгине. (ТАСС).



В горкоме КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС заслушало доклад заместителя председателя горисполкома...

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно стройка жила в особом напряжении предпусковых будней. Шло комплексное опробование систем агрегата.

В стране несколько десятков подобных комплексов. В свое время на них строились попытки получения аммиака в зимних условиях.

Конечно, риск был и немалый. Но принятому решению предшествовал основательный расчет.

репортаж в номер ПОБЕДИЛ РАБОЧИЙ ХАРАКТЕР!

Вчера на строящемся агрегате аммиака получена первая продукция. Это событие — итог большого труда строителей, монтажников, эксплуатационников

участии специалистов Главкузбастроя и Минмонтажспецстроя СССР, нацеливаясь на конечный результат.

В эти годы сформировались высокопрофессиональный коллектив «Кемеровоугольстрой» и кузбасских организаций Минмонтажспецстроя СССР.

Здесь, на аммиаке-3, использовались уже куда более мощную технику. Ускорение получили при использовании на монтаже крана грузоподъемностью 300 тонн.

Вот и настало время, когда в эксплуатацию вступил агрегат на консервацию не ставить, а, напротив, развернуть подготовку к пуску полным ходом.

Современный подход к строительству новых химических производств нашел отражение в том, что эта новостройка брала на себя в какой-то мере и решение вопроса экологии.

В системе водоснабжения и канализации потребовался 40 млрд. киловатт-часов, или 20 процентов от всей электроэнергии, расходуемой коммунальным хозяйством.

«Объективным трудностям», которые, как в лагере, держали стройку, люди противопоставляли рабочую смекалку, споровку, мастерство.

Простой пример. Требовалось согласование проектного института по замене труб одного диаметра на другие.

И они, заранее зная, помня про пройденный стройкам, каким будет решение проектного института, спокойно и уверенно продолжали свое дело.

Часто инициатива исходила от самих тружеников. На одном из объектов комплекса — риформинге — часть комплекующих изделий была утрачена, и восстановить эти потери стоило всем большим нервам и времени.

Сегодня строители трудятся над устранением недоделок, замечаний, которые им предъявили эксплуатационники.

Т. КОЛОКОЛОВА.



ПАРТГРУППОМ член партии станции, областного инспектора по безопасности движения — со всеми этими поручениями успешно справляется один из старейших работников станции Кемерово-Заводская Николай Евдокимович Стрелин.

ПИСЬМА

Читатель рассказывает Сколько пьем, сколько льем...

Экономия холодной питьевой воды, которая достается нам очень дорого, — важнейшее направление в развитии водопроводного хозяйства.

Вот и настало время, когда в эксплуатацию вступил агрегат на консервацию не ставить, а, напротив, развернуть подготовку к пуску полным ходом.

«Экспресс» мы внедряем согласно распределению выделенной организации. Они нам выгодны — за один час работы «экспресс» привозит на 2 ноября больше, чем простой автобус.

Иной вопрос — как сделать их работу эффективнее. Нам и самим это надо с первого января пассажирский транспорт перевести на «экспресс».

«Откликнулся» «Перекур» На контроле — письма читателей

Прочитал в «Кузбассе» за 6 февраля с. г. заметку под таким названием и решил рассказать об одном случае. Недавно в выходной день отравились мы всей семьей в цирк.

«Уточняет» Кому нужны экспрессы?

«Предлагает» Лампа — на долгие годы

Живу я в доме № 117, по проспекту Ленина. В подвале расположена старая лампа. Фотолюбитель «Зенит». Можно ли представить, как мы страдаем от постоянного шума — писал С. Аржаков.

«Экспресс» теперь в обычные часы останавливаются на всех остановках. Письма на эту тему идут не только в редакцию, но и к нам.

Чтобы легко можно было отличить «дежурные» лампы от обычных, их нужно изготавливать другой формы.

На грубого продавца овощного магазина № 40, жаловалась тов. Ведерникова. Директор Кемеровского горплемхоза тов. В. Наместников ответил: жалоба обоснована в коллективе магазина № 40.

Недостойно ведет себя с рабочими заместителями дирекции по быту нашего комбината. Доброе обращение обращает грубым окриком — жаловались работники комбината шелкового ткацкой т. Чернова, Миронова, Коваленко и другие.

Директор Кемеровского комбината шелкового ткацкой Я. Мингазетдинов сообщил: жалоба обоснована. С заместителем дирекции «А. Иконолициным» проведена беседа, ему указано на недопустимость грубого и бездуховного отношения к людям, а также на ущемления в организации питания работников комбината.

Живу я в доме № 117, по проспекту Ленина. В подвале расположена старая лампа. Фотолюбитель «Зенит». Можно ли представить, как мы страдаем от постоянного шума — писал С. Аржаков.

Главный врач санэпидстанции Ленинского района С. Наберушкин сообщил: действительно, уровень шума в квартире тов. Аржакова превышает допустимые нормы. Санэпидстанцией вынесено постановление о закрытии стояльной мастерской, опломбирован пункт включения станков. На главного инженера областного объединения Кузбассфотозенит А. Дуларева и начальника Кемеровского филиала Е. Воеводина составлены протоколы, материалы переданы на административную комиссию Ленинского райисполкома.

новости Шахта им. Волкова Шахта «Бутовская»

первой на Кемеровском руднике завершила план двух месяцев по добыче угля. С начала года они отработали на-гора 108 тысяч тонн топлива.

Среди очистных коллективов нет отстающих. Наиболее ударной работой отличается, как и в прошлом году, комплексно-механизированная бригада М. И. Гутова с участка № 4.

Коллектив шахты решил выполнить план двух лет пятилетия к 70-летию Великого Октября. С. ПАВЛОВ, инструктор Рудничного райкома КПСС.

За полтора месяца сверхплановый счет предприятия достиг 21 тысяч тонн. Рабочий календарь двух лет опережается на 96 дней.

В успех коллектива в одинаковой степени вносят свою долю комплексно-механизированные очистные бригады делегата XXVII съезда КПСС В. Н. Ковалевского, А. Н. Лебедева и А. И. Макарова. А в том, что они давно не знают разрывов в очистном фронте, большая заслуга подготовительных бригад А. П. Торгунова, А. Н. Косика и А. И. Гайдука. В. КАЛАЧИНСКИЙ.

заботы людские: благоустройство Откровенно о наболевшем

Если выстроить в ряд проблемы областного центра, в числе правофланговых окажется проблема благоустройства. Как будто делается немало, десятки предприятий и организаций вовлечены в эту работу, и все же результаты не могут удовлетворить кемеровчан. В чем причина?

Этой важнейшей проблемой был посвящен пленум Центрального райкома партии. Необычным было место проведения, необычная форма работы: выставочный зал объединения «Кемерово-мебель» — предприятия, отличию благоустроившего свою территорию, «крутой стол», где каждый с помощью переносного микрофона мог свободно изложить свои взгляды.

С пленума Центрального райкома партии резервы, материалы. К чему такая кампанейщина приводит, известно. Озабоченность неравнодушного к делу человека понятна. Просчеты, которые допускал райисполком, тормозили выполнение его же собственных решений.

Надо в корне изменить такой подход. Только тогда будут результаты. Бюро райкома партии намерено занять здесь твердую позицию. Хорошо известен омский опыт благоустройства: там решения исполкомов местных Советов подлежат неукоснительному исполнению всеми предприятиями города без скидок на «объективные» причины.

Планирование в новых условиях хозяйствования для нас сейчас — основа основ. «Сказал он — Мы готовились ничем в апреле-мае заниматься производственный план уже на 1986 год, а до сих пор не имеем плана по благоустройству на текущий год. Не закончены работы, не назначены материалы. Мы рассчитывали на рабочую силу, не защищены деньги. А потом нам придется, как обычно, изыскивать средства, людские»

«Вот и настало время, когда в эксплуатацию вступил агрегат на консервацию не ставить, а, напротив, развернуть подготовку к пуску полным ходом.»

